

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ő királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlénye.

Művelési ára:
 Egész évre . . . 3 frt — kr.
 Fél évre . . . 1 — 50 —
 Negyed évre . . . 80 —

Felelős szerkesztők:
VÖRÖS FERENCZ és NAGY ISTVÁN.
 A lap szellemi részét illető közleményeket kérjük Tur.-Szt.-Mártonba küldeni.
 Megjelenik minden **vasárnap.**

Hivatalos hirdetések díja:
 100 szögig 2 frt., ezentúl minden megkezdett szász szöveg 50 krral több.

Húsz év.

(S.) Alkotmányos szabadságunk helyreállításának és dicsően uralkodó királyunk koronázásának huszadik évfordulója volt e hó 8-án. Húsz év az egyes ember életében nagy idő, míg a népek, az államok életében legfeljebb egy forduló-pontot jelezhet.

A népek boldogítására szolgáló eszmék sugárjai lassan haladnak szét és aránylag ugyanon soká tart az, míg e sugarak a nagy tömeg elméjében derengő világot keltenek: a gondolat szabadságát.

Ez nem halad oly gyorsan, mint némelyek szeretnék, és mások gondolják. Minden népek vannak bizonyos meggyőződésai, bizonyos hagyományos fogalmai, melyekhez mereven ragaszkodni, a melyekből őket kiemelni, sokszor lehetetlenné válik, mert e téren ők ellenvetést nem tűrnek. Ezen eszmékhez a legszívósabb conservativizmussal ragaszkodnak. Hogy pedig az — a néptömegeket tekintve — minden államban így van, így volt, mutatja a történelem. Ezt nevezük a nép conservatív szellemének, a mi megnehezíti az állami kormányzat gyors előhaladását egyré-zről, míg másré-zről ugyan ez a szellem biztosítja az államok létét és fennmaradását.

Ezen megdönthetetlen tétellel szemben a népeknek, anyanyelvük szerinti csoportosítása, vagyis nemzetekölí nemzetiségek-e való szétbontása az

egy-egy államokban, egyenlő lenne a babiloni átokkal, mikor az lsten a népek nyelvét megzavarván, azok különféle nemzetiségekre osztottak. Mert az államok maguk a hatalom fogalmát képezik; a hatalom pedig egyesek érdekeit, vagy kívánalmait csakis létének biztosága mellett teljesítheti; más alapon az állami hatalom nem egyezkedhetik.

Már most alkalmazzuk e tételt. Hogy egy állam, különféle anyanyelvű lakói ak nyelvét az állam nyelvével teljesen egyenlővé tegye mind a közélet, mind az igazságszolgálat, az lehetetlen az emberi ész nagyságánál fogva; mert az eset minden állami tisztviselőnek az általában levő összes nyelveket tudnia kellene. Erről tehát többet nem is szólunk. Mert ilyen köve teléssel előáll emberek a bolondok házába való lennénk.

Ezek előre bocsátása után viszatszatekintve lefolyt húsz évi alkotmányos életünk vívmányain, meglepődéssel szemlélhetjük azt, hogy alkotmányos érzelmeink helyes érvényesítésével és öntudatos magunkviselésével bánulathat ejtettük a világot s azon európai nagy államok melyek 1848. előtt minket félvad ázsiaiakként tekintvén, velünk nem is foglalkoztak, — ma már bennünket egyenlő politikai magaslaton állóknak tekintenek önmagunkkal.

Az tagadhatlan immár, hogy mi bent vagyunk az európai nagyhatalmak koncertjében s így nélkülünk Európa politikája el nem intézhető.

Ez magában oly óriási magaslat, amelyre e nemzet felküzdeni képes volt magát, hogy ehhez képest azon kicsinykedő küzködések, melyek az alkotmányos élet sajátosságai nálunk és mindenütt a világon, ahol alkotmányos szabadság van, parányiságunknál fogva szétoszolnak, mint a buborék.

Ezt teremtettki mi az elmult húsz év alatt, ami dicsően uralkodó királyunk alkotmányos érületének hatás mellett.

E húsz év képezi kezdetét Magyarország felvirágozása ama második korszakának, melyet nagy Széchényink előre látva megjövendölt.

A M. K. E. Szittnya osztlly kirándulása Drégelyre.

A Szittnya osztlly 5 évi fennállása óta állandó programját képezte a drégelyi kirándulás, de mindaddig nem nyit alkalma, hogy ezen kedvencz tervét kivihesse; most is nagy néhezzen tudott az létre jönni, mivel az ezen ügy végett tartott estélyen turistáink egynehányan oda nyilatkoztak, miszerint ezen kirándulás sem turistáink, sem társadalmi tekintetben kielégítést nem nyújthat. Az osztlly intézői azonban nem is annyira ezen szempontból tartották szükségesnek ezen kirándulást, hanem inkább azon két czézből,

hogy egyrészt hazafiai kegyelet-érzetünknek eleget tegyünk, midőn a megyénkbeli hős, Szondy kudartrét és emléktét meglátogatjuk, másrészt, hogy megismerkedjünk központjával ezen megyének, melynek területén osztályunk működik és hogy ezen központ társadalmát is — ha lehet — ügyünknek, a Szittnya osztllynak megnyerjük.

Ezen czézből szerény kérdés intéztetvén az osztlly elnökségétől, onnan nem csak élvekeny barátságos feleletet és meghívást, hanem csakhamar oly programmot vetünk, mely szerint a pünkösdi ünnepekre Ipolyságon bál és a drégelyi kirándulás a Szittnya osztlly társaságában tervezve volt. Ezen körülmény osztllyunkra nézve erkölcsi kötelességet rótt, hogy a kirándulást pünkösdre létre hozza, és az elnökség az osztlly összes tagjait értekezletre hívta össze és az akademi polgárokát is részvétre felhívta. Az értekezleten szép számmal gyűltek egybe a tagok, és az ügy megbeszélése után azonnal is 20 osztllyi tag és 10 akademi polgár jelentette ki részvétét.

Pünkösdi szombatján délután 1 órakor indult utnak esőben 24 részvevő 6 kocsin, Prencsfalun meg egy kocsi hozzáknak csatlakozott, de mindaddig 7 kocsit robbogott a terényi fogadóba, hol jökdév és tréfák mellett a megrendelt pörkölt elfogyasztatott. Egy órai pilenés után Ipolyság felé kocsiztunk. Az ipolysági program első pontja ugyan nem lett betartva, a mennyiben Tompán senki sem várt ránk, mint különben nem is vehettünk rozk néven, mivel más későn érkezünk oda. Ipolyságra érkezve, a program második pontja, a megismerkedés a kaszinóban, sem

TÁRCZA.

Fürdői levél.

Stubnyafürdő, 1887. június hó.

Tagadhatatlan, hogy havai fürdőink nagyrésze hazánkban is kivált csak azért ismeretlen, mert tulajdonosai a viszonyokhoz képest nem tartották szükségesnek azok létezésének, gyógyerejének széles körben való ismertetését; nem lehet tehát csodálni, hogy még Dr. Nendwich Károly budapesti megyegytemi tanár és t. akademiári tag, ki Stubnyafürdő hévízeit vegyelemzte, 1878. évben a stubnyai hévízekről írt szakmunkájában bizvást azon állításra érte magát jogosultnak, hogy hazánk legtöbb fürdőhelyeinek a híre alig a megye határáig terjed, melyben azok fekszenek, s nem lehet csodálni azt sem, hogy hazánkban üdülést avagy gyógyulást kereső, vagyonnal rendelkező osztllyai, fiai s egyáltalában közönsége, nem a hazai, hanem az idegen fürdőket keresi fel; az üdülés és gyógyulásra szánt összegeket külföldön hagyja.

Turóc megyének, a Kárpátok tövében felvő és nagy kertnek, van egy kisvása, mely tulajdonképp a szenvedő emberiség kisvása s ez Stubnyafürdő, a stubnyafürdői hévízek.

A 13-ik század óta igen-igen nagy lehetett azok száma, kik élvették mára e hévízek gyógyerejét, kik testüket csak oda hozták, hogy néhány heti fürdés után egészséges testtagokkal s szívökben hálával a végezt írtak hagyták el e helyet s mégis e jeles fürdőhely hírneve alig vált meg a Kárpátok aljától.

Talán nem lesz tehát tárgytalan e fürdőhelyről röviden megemlékezni.

Kies vidéken a hermanneci hegyek nyugati tövében az északi szélesség 48°50' a keleti szélesség 36°30' alatt 1620 láb magasan a tenger síne felett fekszik IV. László magyar király által 1281 évben Péter grófnak — gróf Mikó fiának — hű szolgálatokért ajándékozott, a körmöczbányai városi levéltárban „aqua calida topluchae” névvel nevezett Stubnyafürdő.

E fürdő felett évszázadok fergetegei vonultak s hogy hírneve nem terjedt kellően el, ahhoz leginkább az e fürdőhely időnkinti urának gyakori változtatása és tulajdonára iránt támadott viták járultak.

A körmöczbányai vár. levéltárban talált okmányok s Dr. Nendwich Károly írtak szakmunkájának tartalma szerint gróf Péter örökös nélkül halt el s a fürdő 1351. évtől a mutnai urak birtokába a 15. század vége felé a haji grófok s e családnak 1492 évben történt elhaltával Majtényi Mihály, utána Thurzó János körmöczzi bányagróf birtokába került.

Majtényi Mihály után a gyógyhely számtalan perlekedésnek lett tárgya és inkább esel és erőszak által mint törvényes úton az Erdődy, Petrovits, Chentya, Thurn, Lipcsei és Révai stb. családok birtokába került míg végre I. Ferdinand a sok harc és háborúnak azai vetett véget, hogy a fürdőt véglegesen Körmöczbánya városnak ajándékozta, melynek birtokában mai napig meg is maradt.

Ezen évszázados gyönyörű fekvésű gyógyhely, melynek parkja ritkítja páráit, melynek közelében lévő szép fenyvesek a közönség túlzott igényeit is képesek kielégíteni. a várost mint tulajdonost arra bírták,

hogy nemes érzelmeiből a szenvedő emberiség iránt s figyelemmel a gyógyhely kitünő hatására több százezer forintot szavazott meg e fürdő helyreállítására, ellássa azt fürdő örvossal, s megtegyen mindent a mi a jelen időben egy leforgatott fürdőben a kényelem dolgában megkívántatik, tudván azt, hogy a fürdőt nem belső becésének netáni hiánya, hanem berendezésének hiányossága tette ez előtt vidéki jellegűvé.

S mondhatjuk, a ki e fürdőt jelenleg látja, alig ismer a régi Stubnyafürdőt, Stubnyafürdő fejlődésének új korszakát kezdette meg. Új — 57 szobával ellátott lakóháza, díszes kupolával födött fürdőháza a fürdészeti technika új vívmányai szerint berendezve, gyönyörű angol parkja, mely kiváló szép virágházal van ellátva s melyről Dr. Boleman István főorvos úr 1887. évben kiadott fürdőtanában úgy nyilatkozik: hogy az új lakóház előtt terül el a gyönyörű, kitünően gondozott park, melynek páriát magyar fürdőknek (kivéve Margitszigetet) alig találjuk, — egyetemben a 4 tükörfürdővel, számos kádfürdővel, nyári és téli helyiségeivel, állandó zenekarával csak az alkalmas várja, hogy egy-egy egyesek mint művelő társaságoknak a biztos üdülést és a szükséges gyógyulást nyújtsa. S mi bizony reméljük, hogy a város mint tulajdonos által hozott áldozatok gyümöles nélkül nem maradnak s hogy ha e fürdő hírneve elterjed, az a gyógyfürdők sorában el fogja foglalni azon helyet, mely őt páratlan forrásai s egyéb természeti adományai folytán megilleti.

Ezek mellett röviden közöljük Dr. Nendwich tanár vegyelemzésének adatait. E vegyelemzés szerint a 45°5' C hőfoku vízfajtsúlya 100173 és 1000 grammban tartalmaz: 0.0290 gr. kovásvat; 0.0234 gr.

kénvasat; 0.0057 gr. konyhasót; 0.1300 gr. kénvasas nátrónt 0.6120 gr. kénvasas meszet 0.0709 gr. szénvasas meszet; 0.2088 gr. szénvasas magnésiat a szénvas összes mennyisége 0.692.

Gyógy erejüke nézve kitünő sikerrel használatnak e hévírvások csúszos közsvényes bántalmak, idült izzadományok, izommerevség, borbajok, fekélyek, mozgási és érzési idegbántalmak (Motilitáts- und Sensibilitáts-Neurosen). Més bántalmak és azok következményei, nevezetesen hőszámvázorok (Menstruationstörungen) meddőség ellen stb.; végre béltorlódás (Darmstasen) által okozott gyomor és bélhurut ellen a stubnyai fürdők kapcsolatban az ujjonnan fűrt Stefánia forrás vízzel, mely ivásra használatatik, kitünő hatással bírnak.

Ia tekintetbe vesszük tehát, hogy a gyógyfürdő gyógyerejére nézve a gasteini és teplicz-schönau-i hévírvásokkal azonos, ha tekintetbe vesszük a fürdőszobák árának, a fürdői-árának, a többi fürdőkéhez mért aránylagos csekélységét, Budapest és Bécs közötti vasuti közlekedés közvetlenségét és rövidségét, s azt, hogy távira, postahivattal és vasuti állomással bír s hogy úgy a m. kir. államvasutak mint a Kassaa-oderbergi vasutak igazgatóságai s fürdőhely részére mérsékelt menettéri jegyeket engedélyeztek, bátran megneveljük, hogy e fürdő emelkedni, ma-hólnap a hason nevű szomszéd teleppel közösség alakulni, abban egyrészt új laképületek emeltneti, másrészt a szomszéd erdőkben tervezett viláki felépíttetni fognak s a gyógyfürdő, támogatva a hazafiság által, a gyógyulást és üdülést kereső közönség kedvencz helyévé lesz.

lezők kielégítése iránti önkéntes árverés ügyében (a tisztartói kir. bíróság) területén lévő Turóc sz. mártónban fekvő és a 35. sz. jtkvben I l sor és 35. hrsz. alatt foglalt Ivan Susanna és k. Iván Julia nevűn használtan 1/2 részben írt ingatlanra az árverést 948 forintban ezennel megállapított kiállítás árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi július hó 1-én d. e. 9 órája Turóc Szent Márton községébe a tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiállítás árán alól is eladatulni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 94 forint 80 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényekik 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes é r t é k p a r i b a u a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóság Turóc-Szent-Márton 1887. május hó 5.

Dávid
kir. aljbíró.

9029. szám
tkvi 1887

Árverési hirdetményi kivonat.

A tisztartói kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lengsöld András és társának Csilljak Pál elleni végrehajtási ügyében a szucsányi 532. szjtkvben 273. hrsz. alatt foglalt s Csilljak Pál, Csilljak szül. Haluska Anna, Rohácsik György, Kis-korú Rohácsik Ilona és Pál nevűn álló belseőre az utólag ajánlott 561 f t 50 kr kikiállítás árban az árverést elrendelte és hogy azon ingatlanúság az 1887. évi július hó 8-án d. e. 10 órakor Szucsán községben a község-lázánál megtartandó árverésben eladatulni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak 20 frtot készpénzben, vagy óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről elismervényt átszolgáltatni.

Tisztartónban 1887. évi Május 22-én.
Kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Dávid
kir. aljbíró.

1746. szám
1887. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.

A tisztartói kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Mraecso Zsuzsi végrehajtónak Kosman József végrehajtást szenvedő elleni 230 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a turóc sz. mártóni 201. sz. jtkvben A I l sor 198. hrsz. a foglalt Kosman József nevűn álló 159 özs. írt. sz. ház nvdár, kert és ahoz tartozó árber, erdő és legelőre az árverést 733 frt 70 kr. kikiállítás árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanúság az 1887. évi augusztus hó 24-án d. e. 10. órakor az alóírott bíróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésben eladatulni fog.

Árverezni szándékozik az ingatlanúság becsárának 10 %-át vagyis 24 frtot készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kir. bíróság mint tkvi hatóság Tisztartónban 1887. május 9-én

Dávid
kir. aljbíró.

LEGUJABB!!

Urak és hölgyeknek !!

Különlegesség.

VIKTORIA-BALZSAM.

E készítmény a bőr legyújtására, fútomlására, szápjótásra és ápolására szolgál; a legártatlanabb tizta szerkekből áll. A bőrnök virágzó és üde kinézet ad; balzsamos tulajdonánál fogva a bőr puha, ruganyos lesz s kevés idő múlva legfinomabb bürsonytipátot vesz fel. — Hídeg téli időben megakadályozza ezen balzsam a bőr melegségét és repedését, valamint megóv más fagybajoktól is.
Egy nagy üveg ára 2 frt helyett 1 ft 50 kr.

Chromophor.

(Hajszin restaurator.)

A chromophor legtisztább és egészen ártalmatlan szer, kellemes illatú folyadék és azon csodás tulajdonsággal bír, hogy a megszáradt hajnak arány-

lag rövid használat után, visszaadja eredeti természetét színt; sem a fejbőr, sem az agyument nem eseti, ellenkezőleg a fejbőr tisztán tartja, megőrtöti a korpa képződését, megerősíti a hajnövekedést és elősegíti a haj növekedését. — A mi ezen szerrel a hajra nézve mondatott, ép úgy érvényes a szakáll- és huzara nézve is.

Egy nagy üveg ára 2 frt 50 kr.

Angol hajnövesztő szer.

Általánoson elismert hatáson szer; hosszasanb — 1-3 hónapig — használat után, kopasz fejeknek imét haját növeszt, csupán azon esetekben nem, hol a hajtlevek már teljesen kihaltak. Megakadályozza a gyenge haj kihullását és általában a haját sűrűbb növekedést teszi.

Egy nagy üveg ára 1 frt 50 kr.

Valeria hajereme.

Mint igen előkelő háikénfés illattal bír; a haját lágygá, fügyessé teszi, megakadályozza a korpa képződését és a fejet hűvösen tartja.

Egy nagy üveg ára 40 kr.

Kis üvegekben egyik szer sem kapható

A fentebb elősorolt szerek közt bármelyiket — a gyár igazgatóságával kötött egyezség szerint — a **Felvidéki Híradó-előfizetői**, — a szerkesztőség által történt igazolás után, — megrendelés alkalmával, **10 százalék árkedvezményvel** kapják meg. Megrendelések utánvetelt, vagy a pénz előre beküldésével teljesítenek.

Fodrászok és borbélyok, kik e különleges gyártmányokat b i z o m a n y b a hajtják venni, ez iránt forduljanak e lapok kiadóhivatalához Selmeczbányára.

Egyedüli gyártója Magyarországon a fentebbi szereknek:

A nagybányai vegyműgyári szövetkezet.

Nincs többé fogfájás

Dr. POPP Anatherin világhírű és valódi cs. k. udv. fogorvos **szájvizének**

Béce, I. Bognergasse Nr. 2.

használatá mellett. Felülmúl minden más szájvizet, mint kitünő óvszer mindennemű fogszáj- és torokbetegség ellen s dr. Popp fogporának vagy fogpasztjának egyidejű használata után a fogak mindig egészségesek és szepek, ami egy egészséges gyomor főfeltétele.

Dr. Popp fogplombja a legjobb szer az odvas fogak sajátkezi kitömésére, mialtal a bűzös lehellet megszűnik.

Dr. Popp nővény-zappanja kitünő szer mindennemű bőrbetegség ellen s kiválóan alkalmas furdók számára.

Árak: Anatherin szájviz palackokban 50 kr., 1 ft és 1 ft 40 kr. Anatherin fogpasztja dobozban 1 ft 22 kr. Aromaticus fogpasztja darabokban 35 kr. Fogpor skatulyákban 63 kr. Fogplomb tokban 1 ft. Nővényzappanj 30 kr.

A t. cz. közönség kéri, hogy világosan POPP cs. k. udv. fogorvos prepa. ratumait kérje s csak olyant fogadjon el, mely védjeggyel van ellátva. A hamisított Anatherin szájviz, minőt gyakran árulnak, sokszor az egészségre ártalmas anyagokat tartalmaz, mikert is ennek megvételétől intjük a t. közönséget.

Kapható: Turóc-Szt.-Mártonban Toperczer Lajos gyógyszer., Fábry József, Soltész L. Simko S. kereskedésben, valamint a gyógyszerárakban és illatszer kereskedésekben Kuttkán, Zsolnán, Rózsahgyen, Kör-möczön, Selmeczbányán, Besztercebányán, Zólyomban, Nemet-Lipsécen, Csacszán, Vag-Besztergreczen, Nagy-Bicsén, Námcsotn, Prigvign, Terhován, Mosócson, Szucsányban.

1403 szám
alisp.

Árvamegye alispánjától

Felhívás.

A vizjogról szóló 1885. évi XXIII. t. cz. 189. §-a valamint az ezen törvény végrehajtása tárgyában kiadott 45689/885. sz. általános rendelet 87. §-a alapján felhívom Árva vármegye törvényhatósága területen fennálló összes víziművek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait, hogy jogosítványaikra vonatkozó engedélyt folyó évi **Augusztus hó 30-ig** nálam mutassák be, vagy pedig ugyanazon záros határidő alatt írásban igazolják azt, hogy víziműveik a törvény életbelépésétől visszafelé számított 20 év óta az 1866. évi Január hó 1-je óta háborítatlanul fennállnak, anélkül, hogy mások jogosult érdekeit sértenék és mint ilyenek az illetékes hatóságok által károsoknak találhattak volna.

A bejelentésre vonatkozó beadványok és mellékleteik a hivatkozott törvény 191. §-ának második bekezdése értelmében bélyeg

mentesek. A bemutatási illetve igazolási kötelezettség kiterjed minden hatósági engedélyre szorító vízi munkálat tulajdonosára, tehát áruüzési lecsapolási ármentesítési és ivari víziművek, malmok nyílvasos és mászó vízvezeték, csatornák mesterséges víztározók, védgáták és zsilipek tulajdonosaira.

Ellenben nem tartoznak ezen kötelezettség alá a vasuti, állami, megyei és közösi utakon lévő létiak és átvezetek és azokkal kapcsolatos vízmű építkezések.

A bejelentésnél, a bejelentés tárgyát képező vízimű és vízhasználati jogosítvány ingatlanának telekkönyvi száma és területé-

nek a kataszteri felmérés szerinti nagysága kimutatandó.

Az kik ezek szerint jogosítványokat igazolni nem tudják, vagy igazolás végett a fektüztöltött határidőben nem jelentkeznek, azoknak vízművei és jogosítványaik az időzött törvény 191. §-a értelmében nem léteznek illetve elenyészetteknek fognak tekintetni.

Kelt A.-Kébinban 1887. májushó 14-én.

Szmrcecsányi,
Árva vármegye alispánja.

Karacsalja.  **Baglyasalja.**

ÉSZAKMAGYARORSZÁGI

EGYESÍTETT

köszönbánya és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk

kitünő minőségű hazai közenterményeinket

gyári, gazdasági és házi célokra

a legutányosabb árak mellett.

Rendelményeket kérünk központi irodánkba Budapest, Erzsébetter 3 szám alá intézni.

Az igazgatóság.

Huzás már a Jövő Héten!

Kincsem á **1 ft 11 sorsjegy 10 ft** csak

Fügyeremény készpénzben

50000 ft.

10.000 ft, 5000 ft 20% levon. | 4875 pénz-nyeremény.

Kincsem Sorsjegyeket kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában Budapest, vaczi-utca 6. és e lap kiadóhivatalában.

GEBAUER JÓZSEF, Besztercebányán.

Ajánlja legvalogatottabb

butorraktárát,

mindennemű

asztalos

és

kárpitos munkából.



Empfehl sein best sortirtes

Möbel-lager

von aller Gattungen

Tischler-

und

Tapezier-Arbeiten.

GÁCSI POSZTÓGYÁR.

Van szerenésém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására adni, hogy a gácsi posztógyár termelvényeinek raktárát átvettém és hogy jó hírnévek örvendő, minden színű és különféle minőségű szövetet, úgy mint egyes ruhákra, béröltözökre való kabát- és nadrág-kelmét, kendőgyártmányait az eddigi áraknál jóval leszállítva Losonczon, üzleti helyiségemben árusítom.

Tisztelettel

WANKOVITS DANÓ.

Kiadó a „Selmeczbányai Híradó” könyvnyomója.

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ök királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlönye.

Előfizetési ára:

Egész évre 3 frt -- kr.
Fél évre 1 . 50
Negyed évre 80

Felolvas szerkesztők

VÖRÖS FERENCZ és NAGY ISTVÁN.

A lapvezetési részét illető közleményeket kérjük Tur-Szt.-Mártonba küldeni

Megjelenik minden **vasárnap.**

Hivatalos hirdetések díja:

100 szóig 2 frt., ezentúl minden megkezdett szász szónál 50 krral több.

A választások előtt.

(S.) Az országszerte megindult választási mozgalom alkalmával lelki szemeink előtt felmerülnek a multak eseményei és a jövő miutazon reményei, melyeket mi a jövő országgyűléséhez fűzünk.

Hátsz évvel ezelőtt primitív igazságszolgáltatást és közigazgatási szervezetet, egészen kezdetleges tanügyet, fejletlen közlekedési rendszert, hiányos intézményeket és egy provinciális fővárost kellett a mai kor színvonalára emelni. Ezen követelésekkel szemben ne esodáljuk, ha a lázas tevékenység folytán a multak orvoslása pénzügyi mérlegünket némileg felbillentette, azt azonban takarékos és erős központi vezetést pénzügyi adminisztrációval helyre lehet állítani. Ha nem rohamosan is, de lassan haladva e téren, biztosan helyre lehet állítani.

Az említett mérleg felbillenésének a közzselvény áramlata volt az oka és ha a kormány ez áramlatnak jobban ellenállni nem tudott, ezért őt emberi szempontból elítélni nem lehet. Emberek vagyunk mindannyian és úgy mindnyájan tévedhetünk.

De mindezen bajokon -- okulva a tapasztalásokon -- jó pénzügyi és helyes közgazdasági politikával segíteni lehet és bizván a jövő országgyűlésben, fogunk is segíteni.

Most mérlegeljük egymást a pártok; a volt képviselők megjelennek választóik előtt és számot adnak mind-

arról, ami az elmúlt országgyűlésen tevékenységük folytán, vagy ellenvételeik következtében létesült.

A kormánypárti képviselő jelöltek helyeslőleg nyilatkoznak a kormányról, annak tevékenységéről és az országgyűlésen hozott törvények célzottságáról. A mérsékelt ellenzéki képviselő jelöltek már a kormány tevékenységéről gúncsolólag nyilatkoznak, de e nyilatkozataikban is reserválált állást foglalnak el és igyekeznek a jövő uralmukat előkészíteni; vagyis a kormányra jutni törekuszenek. -- A függetlenségi pártiak, kik a közel multtal megbarátkozni nem akarnak és mereven megállanak a 48-diki törvények alapján, Magyarország teljes függetlenségét alkotmányos úton kivívni remélik. Az antiszemita párt ennek a beteges kinövésé, mert ez hitfelekezeti szempontból akarja rekreálni Magyarországot egyenjogú polgárainak alkotmányát és társadalmi helyzetét.

Hic rodus, hic salta!

Jövő sorsunk felett 5 éven át a mostani választások döntenek, ezt mindenki tudja; vessen hát számot lelkiismeretével minden választó, mielőtt szavazatát ide, vagy oda adná s e nagy felelősség terhe alatt inkább hallgasson saját meggyőződésére, mint a mások biztatásaira, vagy bujtogatásaira, mert mindenki legjobban tudja önnönmagáról, hogy mi a saját maga és mi az ország érdeke.

A „Felvidéki kör.”

A „Felvidéki Híradó” egyik számában egy közlemény jelent meg, mely a fővárosban létező, egyes felvidéki köröknek egy körbe való egyesítéséről szól. A felvetett eszme olyan, mely megérdemli, hogy azzal kissé behatóbban foglalkozzunk.

Minden, a mi van, bizonyos okból van. Az egyes egyletek, körök szintén bizonyos célból alakulnak, látjuk, hogy az egyiknek célja a segélyezés, másoknak a nyelv. -- harmadiknak az ipar terjesztése a célja és így tovább.

A fővárosban létező ifjúsági köröknek jobbra kettős céljuk van: a kör tagjainak pénzübeli segélyezése, támogatása. s mellett -- felolvasó esték rendezése által -- a társas szellem, a társas élet fejlesztése az első cél, a pénzübeli segélyezés, már magában véve is olyan, mely megérdemli az ilyen köröknek támogatását, mennyivel idősebb a másik, mely alkalmat, módot nyújt egy fiatal embernek arra, hogy magát a társadalom, a haza javára kiképezze. Az ilyen munkálkodás közvetett munkálkodás a haza javára, mert oly egyéneket nevel; illetve képez ki számára, kik, ha kell, bármikor és bárhol fel tudnak lépni.

Az ilyen körök tehát, bár csak szűkebb körben mozognak, közreműködnek egy közös cél érvényesítésében, közreműködnek a haza felvirágoztatásában. Mennyivel sikerdúsabb volna az ilyen működés, ha e kisebb körök egyesülési útján egy egészbe tömörülnek. Egy ilyen egyesített körben képviselve volna a felvidék összes magyar érzelmi ifjúsága s mit a kisebb körök -- egyes megyékre lévén csupán szorúla -- nem érheték el, azt ilyen nagyobb szabású körök véghez vinni könnyebben sikerülne.

S így a mi tót-ajku lakosaink közt, egy ilyen nagyobb működési tétel bír körnek talán missziószerű hivatása is lehetne: a

magyar szellem fejlesztése, terjesztése, mert e kör kebelében hathatósabbán fejlődhetnék a magyar társas szellem s e magyar társas szellemet képviselő a felvidék összes magyar érzelmi ifjúsága.

De nemcsak szellemi tekintetben volna előnyös ily egyesülés, hanem anyagi tekintetben is. Valamennyi kör, aszerint, a mint rövidebb vagy huzamosabb idő óta fenáll, kevesebb vagy több alaptőkével rendelkezik, mely tetemes összeget képviselne, ha e pénz szommásodnék s mily sikeresen lehetne ily összesség kamatait értékesíteni, vagy menyire apadnának ama költségek, miket az egyes körök egyenként adnak ki a különböző nyomtatványokra, e költségek tetemesen kisebbédnének, ha egy kör neve alatt nyomtatnák azokat.

Ezek volnának előnyei ily egyesülésnek. Az eszme szel, keresztülvitele érdekében volna a felvidék magyarságára, üdvös s dicséretes a felvidéki magyar ifjúságra!

Budapest, Május hó

ifj. **Thomka Pál**
joghallgató

A M. K. E. Szittnyaosztályának közleménye.

A kiránduló közönség szíves tudomására hozom, hogy a lövöld mellett a Kutnahorán át vezetó út rendbe hozta és jelezve van, úgyszintén a Melegpatáktól jobbra a Kerlingre és az onnan Vihnyére vezetó gyönyörü út; továbbá, hogy a szittnyi utak is tisztítva úgy Ilián át a Sosztalkonyhához, mint Steffultón át is. -- Utóbbi használatánál figyelemtetem a t. kirándulókat, hogy a Steffultó fölött jobbra kanyarodó úton haladva nem mind eddig a meredek rétre, hanem a Fox-pihenő előtt balra az árok mellett jelzett, sokkal kényelmesebb és csak 2

TÁRCSA.

A felvidék fürdői.

VI.

Alsó-Tátrafüred.

A Magas Tátra természeti szépsége és nagyszerűsége hazánkban közszejón forog, sőt már a külföldön is kezd híre terjedni, úgy, hogy minden évben megelhetős számban, idegenek is, különösen németek el szoktak látogatni hozzánk. De nem csak a jó látás, érős tüdőj és magasra törő turista lel itt tagt ért vágyainak kielégítésére, ki megmászhatja a meredek sziklafalakat, a büszke esúcsokat, elmélázva a vizecsök morajánál s gyönyörködve az éjrefétt tavak sima tükreben, hanem a beteg, a gyöngédkedő, az uduló is megtalálja itt nemcsak a gyógyulásra szükséges eszközöket, hanem a kellő kényelmet is közlekedés, lakás, fürdés, sétautak stb. tekintetében és a kitünő ellátást.

Ezen utóbbi tényezők szintén nem csak egy fontossággal bírnak egy gyógyhely megítélésénél, mert hála ajándékozott meg a természet egy helyet a legszerencsésebb climaticus viszonyokkal, a legkitünőbb ásványvizzel, egyedül azért meg sem fogja gondolkozó orvos betegét odaküldeni, ha nincs meggyőződve arról, hogy betege a ki-

tűzött helyre kényelmesen eljuthat, ott száraz szobát kellő berendezéssel kaphat s hogy jó ellátásban részesülend. Valóban örömmel töltheti el kelbűnkét az a tudat, hogy hazánkban 1000 méter magasságban vannak immáron gyógyhelyek, mint a három Tátrafüred, melyek berendezés tekintetében európai színvonalon állanak, melyeknek vendégloiben oly választékos izetlenséggel lehet ékezni, mint Budapest legjobb éttermeiben, hol a vasúti-állomásnál az érkező utas kényelmes, ruganyos kocsiát talál, mely jól gondozott uton, hatóságilag megállapított vitelbel mellett, 1/2 óra alatt felszállja Ö. Új-vagy Alsó-Tátrafüredre. Nem kicsinylendő a kulturánál ezen vívmánya egy oly tökéletes országban, melyben idegen utazók csak elenyésző esekély számban szoktak felkeresni, sőt melynek saját honfiai is fájdalom inkább szeretnek gyönyörködni Karinthia, Stíria és a Salzkammergut regényes vidékeiben, azt hozván föl ürügyül, hogy a hazai fürdők drágák s még sem nyújthatk ellátás tekintetében azt a kényelmet, étkészes tekintetében azt a jóságot, melyet külföldi telepeken ugyanannyi, vagy kevesebb pénzért föl lehet találni.

Erre mindenek előtt az a meggyőzőselem, hogy legalább Alsó-Tátrafüredre absolute nem vonatkoztathat a drágaság vádja, mert egy olyan jól berendezett gyógyhely, hol egyes ember 60 krtól 1 frt 50 krig, két személy 1 frt 50 krtól 3 frtig terjedő napi

ár mellett, a fősisáison, teljesen felszerelt egészséges, tágas szobát kaphat, melynek vendéglojében a Budapestes szokások árak alatt kitünően lehet ékezni -- drágának nem mondható. S e mellett ne feledjünk még két körülményt. Először nálunk a kamatláb még mindig magasabb, mint a tőlünk nyugotra fekvő tőkében gazdagabb országokban s hogy honi gyógyhelyeinken, de kivált a Magas Tátrában a saison oly rövid; hogy a legjobb években is alig kerülhet ki a befektetésnek igen szerény kamatja. A fősisáison, mely nálunk négy hétre tehető, rendszeren jól látogatott s ekkor még lakishány is mutatkozik, de úgy az elő mint az utósáison semmi jövedelmet nem hajt, sőt néha még ráfizetést követel.

Ha e hiányon segíteni lehetne, ha a közönség kivált a szerényebb viszonyok között élők, de mások is, kiknek körállapota csöndes visszavonultságban folytatandó valódi curát követel, halgatnának az orvosok tanácsára s a turista is mulatni vágyó se reg megjelenése következtében elkerülhetlenül zajosabb július hónap helyett, a sokkal csöndesebb, de ép oly kedvező s az átlagos hőmérsékletben alig 1-2 hétet meghaladó, vagy a rendszeren állandóan szép őszi időt, augusztus második felétől szeptember végéig választanák gyógyulásukra, ebből kétségtelenül első sorban az illetőknek, de mellékesen a fürdőnek is előny és haszon származnék, sőt, ha lehetne némileg jövedelmező elő- és

utósáisonra számítani, idővel a fősisáison áraink csökkentésére is kilitás nyílnék.

Az elő s utósáison emelése céljából egy fontos intézkedést léptettünk életbe, melyre különösen Bátorokodom fölívni az érdeklődők figyelmét. Ez abból áll, hogy Június 1-től Július 10-ig, tehát körülbelül 5 hétig és Augustus 20-iktól Szeptember végéig ugynevezett pensiot rendeztünk be, mely magában foglalja a lakást, teljes ellátást u. m. reggelire tej, kávé vagy csokoládé, ebédre 4 tá étel, úrsónára tej, vagy kávé, vacsorára egy húslejt; továbbá bele van érve azoknál, kik hidegvízgyógymodot használnak, a teljes cura. Mindez együtt véve, tehát lakás, ellátás, hidegvizura, egy hétre előre fizetendő 22 frt. összárban van megállapítva. Ez, azt hiszem oly mérsékelt díjazás, hogy jó ellátást, melyről én magam kezeskedem, ennél olcsóbban adni, kivált oly nehéz élelmezési viszonyok között, mint a minők a Tátrában s. ámitásba jönnek, teljes képtelenség. De szükségesnek tartom megjegyezni, hogy e pensioreszert nemcsak azokra érvényes, kik hidegvizurát használnak, hanem igénybe veheti azt bárki s természetesen azok is, kik Alsó-Tátrafüred főspocialitását, a moorfürdőt használják.

Áttérve Alsó-Tátrafüred gyógykezelőzeire, mindenek előtt a fűvés és a climaticus viszonyokra nézve akarok néhány rövid megjegyzést tenni. Az ország északi határán, egy szép fensikből, melynek szélessége he-

A selmecezi első
közvetítő vállalat
íródjája Selmecezbányán a Felsőpácizon
van alulírottakkal
Hamrák Imre.
Chvala Adolf.

Kereskedő tanonc
nálam azonnal fölvetétek
Selmecezbányán
Dimák J.
fűszerkereskedő.

GÁCSI POSZTÓGYÁR.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomásra adni, hogy a gácsi posztógyári termelvényeinek raktárát átvettem és hogy jó hírnévnek örvendő, minden színű és különféle minőségű szöveteit, úgymint egyes ruhákra, bőrtöltőzésekre való kabát- és nadrág-kelméit, kendőgyártmányait az eddigi áraknál jóval leszállítva Losonczon, üzleti helyiségemben árusítom.

Tisztelettel
WANKOVITS DANÓ.

Gebauer József Besztercebányán.

Mindenemű hintó és kocsis raktárát ajánlja a nagyérdemű uraságoknak.



Empfiehlt den hohen Herrschaften sein grosses Lager aller Gattungen Kalesen und Wagen.

Karacsasolja.

Haglyasolja.

ÉSZAKMAGYARORSZÁGI

EGYESÍTETT
közönség és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk
kitünő minőségű hazai közserterményeinket
gyári, gazdasági és házi célokra
a legutányosabb árak mellett.

Rendelvényeket kértünk központi irodánkba Budapest, Erzsébet tér 3 szám alá intézni.

Az igazgatóság.

Huzás már e hónapban.

Kincsem Sorsjegy á 1 ft 11 sorsjegy 10 ft csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft.

10.000 ft, 5000 ft 20% levon. | 4875 pénznyeremény.

Kincsem Sorsjegyek kaphatók
A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában Budapest, vaczi-utca 6. és e lap kiadóhivatalában.

ASSICURAZIONI GENERALI 1886. ÉVI MÉRLEGE. BEVÉTELEK.

A tétel neve		Ered. I. KIADÁS.	
ft	kr	ft	kr
1.	Díjazottak a unit erejű: 1000000	1000000	00
2.	Tartalék, az előző évi mérlegből: 1000000	1000000	00
3.	Állományok: 1000000	1000000	00
4.	Állományok: 1000000	1000000	00
5.	Állományok: 1000000	1000000	00
6.	Állományok: 1000000	1000000	00
7.	Állományok: 1000000	1000000	00
8.	Állományok: 1000000	1000000	00
9.	Állományok: 1000000	1000000	00
10.	Állományok: 1000000	1000000	00
11.	Állományok: 1000000	1000000	00
12.	Állományok: 1000000	1000000	00
13.	Állományok: 1000000	1000000	00
14.	Állományok: 1000000	1000000	00
15.	Állományok: 1000000	1000000	00
16.	Állományok: 1000000	1000000	00
17.	Állományok: 1000000	1000000	00
18.	Állományok: 1000000	1000000	00
19.	Állományok: 1000000	1000000	00
20.	Állományok: 1000000	1000000	00
21.	Állományok: 1000000	1000000	00
22.	Állományok: 1000000	1000000	00
23.	Állományok: 1000000	1000000	00
24.	Állományok: 1000000	1000000	00
25.	Állományok: 1000000	1000000	00
26.	Állományok: 1000000	1000000	00
27.	Állományok: 1000000	1000000	00
28.	Állományok: 1000000	1000000	00
29.	Állományok: 1000000	1000000	00
30.	Állományok: 1000000	1000000	00
31.	Állományok: 1000000	1000000	00
32.	Állományok: 1000000	1000000	00
33.	Állományok: 1000000	1000000	00
34.	Állományok: 1000000	1000000	00
35.	Állományok: 1000000	1000000	00
36.	Állományok: 1000000	1000000	00
37.	Állományok: 1000000	1000000	00
38.	Állományok: 1000000	1000000	00
39.	Állományok: 1000000	1000000	00
40.	Állományok: 1000000	1000000	00
41.	Állományok: 1000000	1000000	00
42.	Állományok: 1000000	1000000	00
43.	Állományok: 1000000	1000000	00
44.	Állományok: 1000000	1000000	00
45.	Állományok: 1000000	1000000	00
46.	Állományok: 1000000	1000000	00
47.	Állományok: 1000000	1000000	00
48.	Állományok: 1000000	1000000	00
49.	Állományok: 1000000	1000000	00
50.	Állományok: 1000000	1000000	00
51.	Állományok: 1000000	1000000	00
52.	Állományok: 1000000	1000000	00
53.	Állományok: 1000000	1000000	00
54.	Állományok: 1000000	1000000	00
55.	Állományok: 1000000	1000000	00
56.	Állományok: 1000000	1000000	00
57.	Állományok: 1000000	1000000	00
58.	Állományok: 1000000	1000000	00
59.	Állományok: 1000000	1000000	00
60.	Állományok: 1000000	1000000	00
61.	Állományok: 1000000	1000000	00
62.	Állományok: 1000000	1000000	00
63.	Állományok: 1000000	1000000	00
64.	Állományok: 1000000	1000000	00
65.	Állományok: 1000000	1000000	00
66.	Állományok: 1000000	1000000	00
67.	Állományok: 1000000	1000000	00
68.	Állományok: 1000000	1000000	00
69.	Állományok: 1000000	1000000	00
70.	Állományok: 1000000	1000000	00
71.	Állományok: 1000000	1000000	00
72.	Állományok: 1000000	1000000	00
73.	Állományok: 1000000	1000000	00
74.	Állományok: 1000000	1000000	00
75.	Állományok: 1000000	1000000	00
76.	Állományok: 1000000	1000000	00
77.	Állományok: 1000000	1000000	00
78.	Állományok: 1000000	1000000	00
79.	Állományok: 1000000	1000000	00
80.	Állományok: 1000000	1000000	00
81.	Állományok: 1000000	1000000	00
82.	Állományok: 1000000	1000000	00
83.	Állományok: 1000000	1000000	00
84.	Állományok: 1000000	1000000	00
85.	Állományok: 1000000	1000000	00
86.	Állományok: 1000000	1000000	00
87.	Állományok: 1000000	1000000	00
88.	Állományok: 1000000	1000000	00
89.	Állományok: 1000000	1000000	00
90.	Állományok: 1000000	1000000	00
91.	Állományok: 1000000	1000000	00
92.	Állományok: 1000000	1000000	00
93.	Állományok: 1000000	1000000	00
94.	Állományok: 1000000	1000000	00
95.	Állományok: 1000000	1000000	00
96.	Állományok: 1000000	1000000	00
97.	Állományok: 1000000	1000000	00
98.	Állományok: 1000000	1000000	00
99.	Állományok: 1000000	1000000	00
100.	Állományok: 1000000	1000000	00

A tétel neve		Ered. I. KIADÁS.	
ft	kr	ft	kr
1.	Állományok: 1000000	1000000	00
2.	Állományok: 1000000	1000000	00
3.	Állományok: 1000000	1000000	00
4.	Állományok: 1000000	1000000	00
5.	Állományok: 1000000	1000000	00
6.	Állományok: 1000000	1000000	00
7.	Állományok: 1000000	1000000	00
8.	Állományok: 1000000	1000000	00
9.	Állományok: 1000000	1000000	00
10.	Állományok: 1000000	1000000	00
11.	Állományok: 1000000	1000000	00
12.	Állományok: 1000000	1000000	00
13.	Állományok: 1000000	1000000	00
14.	Állományok: 1000000	1000000	00
15.	Állományok: 1000000	1000000	00
16.	Állományok: 1000000	1000000	00
17.	Állományok: 1000000	1000000	00
18.	Állományok: 1000000	1000000	00
19.	Állományok: 1000000	1000000	00
20.	Állományok: 1000000	1000000	00
21.	Állományok: 1000000	1000000	00
22.	Állományok: 1000000	1000000	00
23.	Állományok: 1000000	1000000	00
24.	Állományok: 1000000	1000000	00
25.	Állományok: 1000000	1000000	00
26.	Állományok: 1000000	1000000	00
27.	Állományok: 1000000	1000000	00
28.	Állományok: 1000000	1000000	00
29.	Állományok: 1000000	1000000	00
30.	Állományok: 1000000	1000000	00
31.	Állományok: 1000000	1000000	00
32.	Állományok: 1000000	1000000	00
33.	Állományok: 1000000	1000000	00
34.	Állományok: 1000000	1000000	00
35.	Állományok: 1000000	1000000	00
36.	Állományok: 1000000	1000000	00
37.	Állományok: 1000000	1000000	00
38.	Állományok: 1000000	1000000	00
39.	Állományok: 1000000	1000000	00
40.	Állományok: 1000000	1000000	00
41.	Állományok: 1000000	1000000	00
42.	Állományok: 1000000	1000000	00
43.	Állományok: 1000000	1000000	00
44.	Állományok: 1000000	1000000	00
45.	Állományok: 1000000	1000000	00
46.	Állományok: 1000000	1000000	00
47.	Állományok: 1000000	1000000	00
48.	Állományok: 1000000	1000000	00
49.	Állományok: 1000000	1000000	00
50.	Állományok: 1000000	1000000	00
51.	Állományok: 1000000	1000000	00
52.	Állományok: 1000000	1000000	00
53.	Állományok: 1000000	1000000	00
54.	Állományok: 1000000	1000000	00
55.	Állományok: 1000000	1000000	00
56.	Állományok: 1000000	1000000	00
57.	Állományok: 1000000	1000000	00
58.	Állományok: 1000000	1000000	00
59.	Állományok: 1000000	1000000	00
60.	Állományok: 1000000	1000000	00
61.	Állományok: 1000000	1000000	00
62.	Állományok: 1000000	1000000	00
63.	Állományok: 1000000	1000000	00
64.	Állományok: 1000000	1000000	00
65.	Állományok: 1000000	1000000	00
66.	Állományok: 1000000	1000000	00
67.	Állományok: 1000000	1000000	00
68.	Állományok: 1000000	1000000	00
69.	Állományok: 1000000	1000000	00
70.	Állományok: 1000000	1000000	00
71.	Állományok: 1000000	1000000	00
72.	Állományok: 1000000	1000000	00
73.	Állományok: 1000000	1000000	00
74.	Állományok: 1000000	1000000	00
75.	Állományok: 1000000	1000000	00
76.	Állományok: 1000000	1000000	00
77.	Állományok: 1000000	1000000	00
78.	Állományok: 1000000	1000000	00
79.	Állományok: 1000000	1000000	00
80.	Állományok: 1000000	1000000	00
81.	Állományok: 1000000	1000000	00
82.	Állományok: 1000000	1000000	00
83.	Állományok: 1000000	1000000	00
84.	Állományok: 1000000	1000000	00
85.	Állományok: 1000000	1000000	00
86.	Állományok: 1000000	1000000	00
87.	Állományok: 1000000	1000000	00
88.	Állományok: 1000000	1000000	00
89.	Állományok: 1000000	1000000	00
90.	Állományok: 1000000	1000000	00
91.	Állományok: 1000000	1000000	00
92.	Állományok: 1000000	1000000	00
93.	Állományok: 1000000	1000000	00
94.	Állományok: 1000000	1000000	00
95.	Állományok: 1000000	1000000	00